

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director y Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 27. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre 3.75 pesetas
Fuera de la capital, un trimestre 4.50 pesetas
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67
Número atrasado diez cts.

Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias.

Sábado 12 de Febrero de 1916

Año XXXII—Núm 9.729



TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Patricio Andrés y Andrés Montalvo

falleció en Salamanca el día 14 de Febrero de 1913.

R. I. P. A.

La familia del finado ruega á sus amigos que le encomienden á Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se digan el día 14 de los corrientes en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen y en las de los religiosos Dominicos, Agustinos, Jesuítas, Carmelitas, Franciscanos y Salesianos, una Minerva en dicha parroquia y la exposición del Santísimo en la Capilla de las Esclavas del Corazón de Jesús (Azafranal, 2), serán aplicadas por el alma del finado.

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

Próxima sesión extraordinaria de la Diputación -Otros asuntos.
A las doce de ayer mañana celebró sesión la Comisión provincial. Presidió el señor Sánchez Villares y asistieron los señores Avila, Trilla y Sánchez y Sánchez.
La Comisión aprobó la distribución de fondos para el actual mes de Febrero, importante 86.538 pesetas y 40 céntimos.

A iniciativa y propuesta del vocal señor Avila, se acordó que el ingeniero de la Diputación gire una visita á los pueblos de Armenteros y Horcajo, con el objeto de ver el medio de poder satisfacer las aspiraciones de ambos pueblos, en lo que respecta á la construcción de unos puentes que solicitan.
En virtud de lo interesado por el señor Gobernador-presidente de la Junta provincial de primera enseñanza, se acordó formular la siguiente terna, para que en dicha Junta tenga un puesto la Comisión provincial.

Primer lugar, don José Avila; segundo, don Ulpiano Trilla, y tercero, don Antonio Sánchez Villares.
Se aprobaron varias cuentas, entre ellas, las del pago del servicio de bagaje correspondiente al primer trimestre.

Se adjudicó definitivamente la subasta para el suministro de pan á la cárcel correccional, á don José Varas Martín.

Se acordó acceder á lo solicitado por el Ayuntamiento de Fuenteguinaldo, concediéndole una subvención de 1.250 pesetas para el arreglo del camino de esta villa á la de El Bodón.

Se autorizó al señor Sánchez y Sánchez para que, entrevistándose con el Alcalde del Ayuntamiento de esta capital, propongan las obras de ampliación necesarias en el edificio de la Audiencia provincial.
Y, por último, después de despa-

char varios ingresos de acogidos en el Hospicio y otros asuntos de escasa importancia, se acordó pedir al señor Gobernador que convoque á la Diputación á sesión extraordinaria el día 25 del actual, para conocer: 1.º Del acta del diputado provincial electo por el distrito de Ciudad Rodrigo, don Luis Díez-Taravilla y Ojeto; y 2.º De una comunicación del ingeniero de la Diputación señor Capdevila, sobre reparación de un trozo de la carretera provincial de Tamames á Guijuelo.
Y seguidamente se levantó la sesión.

VIDA LOCAL

La vaga y amena literatura.

He aquí un tema verdaderamente fútil. A ninguna persona puede interesar lo que con la literatura se relaciona ni de cerca ni de lejos.
¿Qué es literatura? Versos. ¿Versos? Cosa de cuatro hambrientos que se dejan la melena para tapar los renegridos cuellos. ¿Qué es literatura? Novelas. ¿Novelas? Fantasías de cuatro tipos locos, próximos parientes de los supradichos poetas.

La Humanidad ha progresado lo suficiente para reirse de esas cosas y para darse cuenta de que lo único digno es el tendero, hijo de padres pobres, pero ladrones.

En una sección destinada á comentar la vida local, la literatura tiene menos interés que en parte alguna, porque Salamanca ¡Dios sea loado! es uno de los pueblos en que menos atención se dedica á la literatura. ¿Por qué hablamos de esto? Hablamos porque durante el día ha sido el tema de nuestras conversaciones y aunque indignamente formamos parte de la localidad.

Por la tarde paseábamos ayer por la plaza. Unos muchachos se han detenido ante un escaparate y han estado largo rato criticando unas bonitas fotografías, anuncio de una película que se representará en Bretón: *A la guardia de Su Majestad*.

Nos hemos parado á ver las fotografías y hemos oído los comentarios de los muchachos. Hemos sentido una viva satisfacción escuchándoles. Ni por la casualidad han hablado de literatura.

¿Aquellas novelas que los chicos devoraban antaño antes de salirles el primer bigote? Nada queda de todo eso.
Los muchachos hablaban de películas y películas, en que había unos personajes estupendos que habían hecho unas estupendas cosas.

Por la mañana estuvimos ayer en una oficina, hablando con un modesto empleado. Mientras hablábamos, ha llegado un repartidor de entregas y ha preguntado por el ordenanza. El ordenanza se ha personado, ha sacado del bolsillo del chaleco unas perras en cuanto ha visto al repartidor y se las ha entregado á cambio de unas páginas tapadas con una cubierta rosa.

Hemos comprendido.
Sagazmente hemos interrogado á aquel hombre, que en los ratos de ocio ejerce el oficio dignísimo de guardia y nos ha revelado el secreto de su vida.

Es un literato. No un literato á lo Baroja, Galdós, etc., etc., no. Un literato que vive de la literatura y que vive bien.

«Esta novela es superior» —nos ha dicho con este nuevo lenguaje de este nuevo literato.

«¿Cómo se llama?» —hemos preguntado.

«Juanca Beltrán ó los misterios de una dinastía. Es la que tiene «aquí el señor» —ha añadido apuntando al ordenanza.

El ordenanza ha tomado la palabra y nos ha descifrado la novela. Hay un muchacho, hijo de un Conde y de una gitana. El padre abandona al hijo, á quien la madre cria con todo regalo. El muchacho se hace hombre, y por odio al padre y á todo lo que con él se relaciona, se hace capitán de bandidos.

Siembra el terror en la comarca, domina á los nobles y á los poderosos y una noche logra llegar hasta el cuarto de la reina.

Esta interesante novela no cuesta más que unas cuarenta y tantas pesetas.

La conversación de la mañana en la oficina y la de los chicos por la tarde en la plaza se parecían como dos gotas de agua. El cine por un lado con sus tabernas de apaches, sus cajas de caudales, sus cuevas y sus casas llenas de misterio, llena hoy la imaginación de los chicos.

La novela por entregas, esa sublime novela por entregas en que el muchacho, al dejar de serlo, continúa empapándose, hacen el alma de nuestro pueblo para quien las garrambinas del plato de lentejas ó el salpicón de las más noches son cosas de poco más ó menos.

Esto marcha. Dentro de pocos años serán hombres estos que ahora empiezan á devorar literatura y la vida no tendrá la monotonía angustiadora de nuestros días. Todos vivirán poéticamente.

Por de pronto, el honrado guardia me dijo que en Salamanca tenía la mar de suscripciones y que la *Juana Beltrán* esa le había dado para comprar una casa. Y eso que con cada novela regala una cómoda ó un retrato al crayón.

Juan de Salamanca.

DE AYER A HOY

Llegó el notable orfeón vasco, y apesar de que la noche estaba como para *acarabañar*, los más ardientes entusiasmos tuvieron nuestros simpáticos huéspedes, una afectuosa acogida.

Que su estancia entre nosotros les sea grata, y que cuenten por llenos los dos conciertos que preparan.

La velada de la Juventud Excursionista fué como correspondía á la bondad del propósito con que se organizó un éxito para actrices y actores, á quienes aplaudió un numeroso y selecto público, amigo del arte y bienhechor de las empresas caritativas.

Tal cual reunión, junta y suceso local de los que integran la vida cotidiana, y un día atmosférico de agua, nieve, viento y sol por entregas, como corresponde á la actuación de un mes tan falto de seso.

Almacenes generales

A todos los señores accionistas de esta sociedad se les convoca á Junta general, en la Cámara de Comercio, el martes próximo, á las siete de la noche, para aprobar los estatutos y autorizar el otorgamiento de la escritura social. Por acuerdo del consejo: el secretario, Andrés P. Cardenal.

Sucesos locales.

Mordido por un perro.
En la Casa de Socorro ha sido curado Cirilo Sánchez Hernández, que presentaba una herida en la pierna izquierda, que según manifestó, le fué producida al ser mordido por un perro.

El Orfeón Vasco en Salamanca.

A las ocho y media de la noche, llegó á Salamanca, procedente de Valladolid, el orfeón Vasco, constituido en esta última ciudad por los escolares vascos que siguen sus estudios en dicha Universidad.

Al recibir á sus paisanos, acudió á la estación una comisión de la colonia vasca, formada por los señores Hurtado de Mendoza (don A.), Urruticochea, Gomeñio y Aizaga.

Los escolares del orfeón marcharon acto seguido al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde señor La Riva y los concejales señores Romano, Alburquerque, Romo, Marcos Borrego y Pies.

El alcalde, señor La Riva, saludó al Orfeón Vasco breve y afectuosamente, manifestándole que si bien no encontrarían en Salamanca una ciudad perfectamente urbanizada, podían admirar bellos monumentos de gran valor artístico y, sobre todo, hallarían una franca hospitalidad.

El alumno de la Facultad de Derecho esta Universidad, señor Tomé de la Iglesia (don Manuel), hizo la presentación de sus paisanos los escolares del orfeón, agradeciendo las manifestaciones del alcalde.

Luego el orfeón cantó admirablemente *Los pescadores de arenques*, siendo aplaudidísimo.

Los escolares fueron obsequiados con dulces, copas y cigarras.

A la salida del Ayuntamiento el orfeón dió un concierto, apesar de lo desproporcionado de la noche, en el templo de la Plaza Mayor, cantando *Los pescadores de arenques*.

El numeroso público que se reunió en la Plaza Mayor oyó á los simpáticos escolares con extraordinario agrado, ovacionándoles con gran entusiasmo.

La impresión que el orfeón ha causado en Salamanca no puede ser mejor. Y en verdad que ello no puede extrañar á nadie, pues en dicha agrupación coral figuran elementos que pueden rivalizar ventajosamente con profesionales que han conseguido en su carrera muchos triunfos y todos los individuos que del orfeón forman parte se distinguen por su

esmerada educación artística, que es más de maravillar porque al fin y al cabo se trata de simples aficionados, dedicados á estudios de muy distinta índole.

Terminado el concierto, los escolares vascos, acompañados de sus paisanos residentes en esta, marcharon al hotel Pasaje, donde se hospedaron los miembros del orfeón.

Después de cenar, el orfeón dió un concierto en la aristocrática morada de los señores Hurtado de Mendoza, cantando algunas piezas escogidas de su repertorio.

Los señores de Hurtado de Mendoza, con su bellísima hija Teresa y su hijo don Antonio, acompañados de los señores de Esperabé, hicieron los honores de la casa con su distinción acostumbrada.

He aquí una lista de los individuos que constituyen el Orfeón Vasco:

Director, Jenaro Aranzamendi.
Tenores primeros.—Larrañaga, Urrestarazu, Daniel, Larrea, Lecanda, Dezteano, Arriola, Alzua, Vicente, Carmelo, Tacolo.

Tenores segundos.—Rivacova, Montero, Urbina, Irando, Diaz, Uriarte, Oyazabal, Alzuru, Belderrain, Undabertía, Galdiz, Guericca, Gorbea, Alegria, Ariño, Arzuaga, Garayzabal, Nabor.

Barítonos.—Aguirresorobe, Aguirre, Galdiz, Irazusta, Tellería, Arrillaga, Goicoechea, Arrue, Goitia, Bayo, Andonegui.

Bajos.—Iradagotia, Salazar, E. Urbina, R. Urbida, Goicoechea, Peña, Polít, Olabarrieta, Arana, Arróstegui (don Angel).

Hoy, sábado, se celebrará en el teatro Liceo el primer concierto, con arreglo al programa siguiente:

- Primera parte.
 - 1.º *Pescadores de arenques.*
 - 2.º *Kun Kun, C. Recondo.*
 - 3.º *Ausencias y anhelos, B. Sa-gastizabal.*

Segunda parte.
1.º *Trozos de las óperas Hamlet, I Pagliacci, Tosca, Il pescatori di*

Quisicosas.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

Los quisicosos son aquellos que se dedican á estudiar cosas que no sirven para nada.

LOS TESTIGOS DEL PASTOR

(CUENTO PARA NIÑOS)

Escuchad, mis pequeños amigos, esta pintoresca narración, bella y sencilla...

LA TEMPERATURA

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:

La colonia bejarana

Impulsados por el amor al terruño querido que nos vio nacer, fundamos la entidad colonia bejarana.

Animados, seguimos laborando por estrechar más y más los lazos de cariño que fuera de nuestra amada patria...

Seamos, pues, buenos hijos y mejores hermanos, acudid todos los que nacisteis en aquel bello rincón, colmena modelo de laboriosidad, digna de mejor suerte.

Un bejarano. Salamanca y Febrero de 1916.

Pronósticos del tiempo

El aspecto de esta luna va a ser muy borrascoso y desapacible. En los días que llevamos ha habido de todo: sol, agua, viento, granizo, helos y nieve.

Después de este desahogo de los rigores invernales ha de sobrevenir el buen tiempo, con temperaturas bastante dulces y acaso alguna llovizna de primavera.

Hay que tener en cuenta para ello que hasta ahora no hemos experimentado verdaderos fríos, pues la más baja temperatura registrada no pasa de los cuatro grados bajo cero, y no fué muy persistente.

World.

Cerillas para el viento

Se ha puesto a la venta, en las expensas de cerillas, al precio de diez céntimos cada cajita, una nueva labor denominada cerillas para el viento.

nos [de los correligionarios fallecidos serán repartidos a la mayor brevedad por la minoría republicana del Ayuntamiento, y que la suscripción continuará abierta, durante el día de hoy, en los comercios de los señores Pozuela (Plaza Mayor) y Anaya (San Justo, 14).

Notas de sociedad

Viajes. Han salido: Para el campo, nuestros buenos amigos don Joaquín Arrandiaga, don Manuel Sánchez Tirado y don Dióscoro Bartolomé.

Asociación de Mendicidad. Donativos de las señoras: Doña Eloisa de las Heras de Peláez y doña Consuelo González de G. Peláez, han donado cada una cinco pesetas.

Quisicosas.

Los orfeonistas anoche llegaron y el público en masa los supo aplaudir, y con sus canciones nos entusiasmaron que al arte tributo les saben rendir.

Aniversarios. Pasado mañana hace tres años dejó de existir el acaudalado propietario don Patricio Andrés y Andrés Montalvo, caballerosa personalidad salmantina, acreedora a las consideraciones y respetos sociales de que disfrutaba.

Varias. Nuestro particular amigo el propietario don Segundo Primo, fijará por larga temporada su residencia en Madrid.

Sucesos provinciales

Los cazadores. Por infracción de la ley de caza ha sido denunciado ante el juez de Sahelices el chico, el vecino de Ciudad Rodrigo Angel Bravo González.

JUVENTUD EXCURSIONISTA

La velada de ayer en el Liceo, a beneficio de la Gota de Leche.

A las seis y media de ayer tarde se celebró en el teatro del Liceo la velada organizada por la Juventud Excursionista a beneficio de la simpática institución La Gota de Leche.

Si grande era el éxito que se esperaba, fué aún mayor en la realidad, ya que el teatro presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, rebasando de público y de público distinguido y selecto.

En palcos, plateas y butacas vimos a las distinguidas señoras y señoritas de Noguera, Firmat, Bartolomé del Cerro, Maldonado, La Riva, N. Olivera (don Bernardo), García Tejado, Royo, Pérez Bande, Rodríguez Brusi, Vargas, Mezquita (don D.), Lamamié de Clairac, Infante, González Peláez, Reynaud, Pérez Allá, Bergillos, Reymundo Tornero, Prieto, Durán, Rubio, Real, Veiga, Díez (don R.), Arenillas, Sánchez Manzano, González (don C.), Louis, Segovia, Esperabé, marqués de Lién, Rodríguez (don P.), Pérez Taberner, Andrés Montalvo, Romero, Purón, Valero Martín, Pequeño, Iglesias (don E.), de La Serna, Gómez de la Rosa, Marcos (don A.), Llorente, viuda de Sánchez (de Buenabarba) é hija, Rodero, Díaz Redondo, Cea, viuda de Esteban (don Sandalio), Martín (don V.), viuda de

Soler é hija, García Tocino, Alba, Hernández (don J.), Monje, Muñoz Ramírez, García López, Salinas, Alaguerro, viuda de Alonso, Barahona, Tapia Ruano, Larraz, Acedo, Cabrera, Gorrindo, Encinas, Rodríguez Tocino, Ruiz, Peláez, Salamanca, Martín (don A.) y otras muchas personas que en este momento no recordamos.

Dió comienzo la velada con la ejecución de la fantasía de Eça, por el quinteto que dirige el maestro señor Martín, y a continuación el presidente de la Juventud, señor González Lago, leyó un discurso de salutación y de ofrecimiento de la velada a la asociación de La Gota de Leche, que fué muy aplaudido.

Avaloraron el mérito de la velada dos sentidas y hermosas composiciones poéticas, de los distinguidos vates salmantinos señores Valero Martín y Rodríguez Pinilla, que leyó muy bien la simpática y elegante señorita Aurora Pequeño.

Terminó la parte literaria con un hermoso discurso, que pronunció el docto catedrático de esta Facultad, señor Noguera, director facultativo de La Gota de Leche, agradeciendo el festival que se celebraba y haciendo votos porque dicha institución se vea por todos favorecida y considerada como merece.

En la parte teatral el cuadro artístico estuvo insuperable, y puso en escena, primeramente, la comedia en dos actos de Flores, García y Romea, titulada Quisquillas.

Las señoritas Pequeño y Martín son ya conocidas del público salmantino, que diversas veces ha aplaudido como se merece su trabajo.

La simpática señorita Borrego se reveló anoche como artista de mucha desenvoltura en las tablas y pleno dominio de la escena, y seguramente que ha de conseguir notables triunfos, como los consiguió anoche, si prosigue por este camino.

De ellos: los señores Marcos, Cervigón, Salamanca, Sánchez Alvarez, Gómez y Calle, bordaron sus papeles, poniendo empeño decidido en salir airoso en su labor, y lo consiguieron.

El juguete cómico en un acto de don Enrique Casal, Los pretendientes, sus intérpretes, las señoritas Pequeño, Martín y Borrego, muy bien en su papel, y los señores Cervigón, Salamanca, S. Alvarez, Gómez y Calle, entretuvieron agradablemente al público que premió su labor con estruendosos aplausos.

El quinteto interpretó también en los intermedios Juventud Excursionista, pasodoble de Goyenechea; Fados, popturri de Machado, y Bohème, de Puccini.

El festival resultó brillantísimo y una vez más la juventud salmantina dió una nota de cultura y buen gusto, por lo que la felicitamos como felicitamos también sinceramente a cuantos en él tomaron parte.

VIDA OBRERA

Anoche, a las ocho, se reunieron, en la Federación Obrera, los obreros tipógrafos salmantinos, con objeto de dar a conocer las contestaciones dadas por los dueños de las imprentas a la comunicación que les ha sido dirigida por la sociedad de obreros tipógrafos, pidiendo la disminución de una hora de trabajo.

La mayoría de los dueños de las principales imprentas han contestado que, debido a las anormales circunstancias de la guerra europea, la tipografía está pasando por momentos de angustiosa crisis, pues la carestía y escasez de los materiales tipográficos han llegado a tal extremo, que no sería difícil que algunas imprentas tuvieran que cerrar sus puertas, siendo esta la causa de que no puedan acceder a su petición; que en otras circunstancias menos apremiosas considerarían en parte razonable.

En vista de esto se acordó nombrar una comisión que se entrevistase con aquellos para insistir en la petición de que se les disminuya en una hora de trabajo y con la adición de que se les aumente el jornal en un 25 por 100.

En la reunión hubo discrepancias de criterio, pues los tipógrafos no asociados que habían sido citados a la reunión por los asociados para pedirles su apoyo en las gestiones que realiza la socie-

Ruego urgencia en la resolución, para evitar las mayores dificultades que su demora puede ocasionar en las combinaciones del material y del servicio que es preciso hacer para no desatender las apremiantes exigencias de importación y exportación de otros productos.—Gil Becerril.

Asociación de Mendicidad

Donativos de las señoras: Doña Eloisa de las Heras de Peláez y doña Consuelo González de G. Peláez, han donado cada una cinco pesetas.

El casino de Salamanca, 50 pesetas.

Quisicosas.

Los orfeonistas anoche llegaron y el público en masa los supo aplaudir, y con sus canciones nos entusiasmaron que al arte tributo les saben rendir.

También Salamanca que tuvo de todo igual que en botica, si bien es verdad que a cuanto se funda el damos de codo á escape, modelos de tenacidad, congregó unos coros bastante discretos, á los que aplaudimos con dulce emoción, aun cuando no hay duda con todos respetos que es el de los vascos soberbio orfeón.

Mas yo les admiro no sólo en su arte, que es grande, que es bello, que es digno y gentil, sino porque tienen todo elogio aparte, un pulmón y un pecho como no habrá mil.

Cantar en la Plaza en noche tan cruda, y al aire tan libre que anoche sopló, digo que es hazaña muy morrocotuda, y de chicos fuertes les acreditó.

Fiera pulmonía que tus dardos fieros prodigas de forma numerosa, andaz, haz que no te cebes con los forasteros, y á los de la casa dejáanos en paz.

Entusiastas vascos, ser muy bien venidos y una estancia grata logreis disfrutar. Lo merecis todo por lo decididos, y por vuestro noble grato batallar.

EL 11 DE FEBRERO

Los republicanos y socialistas

Ayer, 11 de Febrero, XLIII aniversario de la proclamación de la República española, el Comité del partido Unión Republicana Salmantina, cumpliendo los acuerdos adoptados, conmemoró el día, yendo al cementerio y depositando en la tumba del que en vida fué ilustre republicano don Celso Romano Zugarrondo, una corona con la siguiente dedicatoria: «La Unión Republicana Salmantina, á sus correligionarios fallecidos.—11 Febrero 1916.»

Acompañaron al Comité la minoría republicana del Ayuntamiento y caracterizados republicanos y socialistas.

El señor don José Morató leyó unas líneas en nombre del partido republicano, en las que hizo constar que el homenaje tributado era para todos los republicanos salmantinos fallecidos, lo mismo para los enterrados en el cementerio civil que para los que descansan en el católico.

Seguidamente terminó el acto, disolviéndose los concurrentes al mismo.

El Comité republicano hace público que los socorros á las viudas y huérfas

perlas y Aida, por los renombrados señores Larrañaga, Urrestarazu y el barítono Aguirresarobe.

- Tercera parte. 1.º La voz del mar, Pogliardi. 2.º ¡Oh, Pepita! Müller. 3.º Cantos charros, armonizados por el director del orfeón, señor Aranzamendi. 4.º Jota navarra, Brull.

Y mañana, domingo, tendrá lugar el segundo concierto con el siguiente programa:

- Primera parte. 1.º Ilun Abarra, S. Inchausti. 2.º La voz del mar. 3.º Zortzico á Bilbao, Aguirre.

- Segunda parte. Solistas: La Favorita. 2.º Caallera rusticana. 3.º Las golondrinas, Usandizaga.

- Tercera parte. 1.º ¡Oh, Pepita! Müller. 2.º Aldapeco, Guridi. 3.º Minuetto á boca cerrada, Bucherini. 4.º Jota navarra, Brull.

Aguramos á los simpáticos escolares del Orfeón Vasco, que nos han honrado con su visita, éxitos ruidosos y formidables entradas, pues el público salmantino, enterado de la valta de los elementos que constituyen dicha agrupación, no perderá la ocasión que se presenta, en la seguridad de asistir á una hermosa fiesta de verdadero arte.

Las corridas de feria.

La escritura de la sociedad y el arriendo de la plaza.

La Junta administrativa de la Unión Popular Arrendataria de la Plaza de Toros, se ha reunido, acordando otorgar la escritura de constitución de la sociedad, para lo cual visitaron al notario, señor Firmat, quien ya está procediendo á extender el citado documento.

La Junta nombró una comisión que se entrevistase con el condoninio de la plaza de toros, con el objeto de proceder al arriendo del circo taurino.

La comisión se entrevistó con el condoninio, quedando ultimadas las bases para el arriendo, entre las que figuran, como más interesantes, las siguientes: El precio del arriendo será el de 11.000 pesetas anuales.

El arriendo se hace por un año, prorrogable de año en año hasta cinco. El pago de la renta anual deberá estar hecho el 30 de Septiembre de cada año.

El condoninio no exige fianza, conformándose con la garantía personal de los individuos de la Junta directiva.

La cuestión del papel.

La compañía Trasatlántica y la Prensa

La Compañía Trasatlántica, cuyo patriotismo es bien conocido, y que siempre se muestra dispuesta á cooperar en toda obra que pueda beneficiar á los intereses nacionales, apenas se la hizo el requerimiento para que uno de sus buques fuera destinado á traer un cargamento de pasta de madera, con objeto de que no faltara esa primera materia para la fabricación de papel, se apresuró á atenderlo, según ya dijimos.

El secretario de la Compañía Trasatlántica, señor Sunyé, ha comunicado al director general de Comercio, señor Sala, el siguiente telegrama que ha recibido del señor Gil y Becerril, que se encuentra en Barcelona:

«Para que, en espera de nuestra contestación, no sufran retraso las gestiones para la adquisición de pasta de papel del Canadá, y sin perjuicio de los datos pedidos para estudiar la mejor forma de realizar el transporte, puede manifestar usted al director de Comercio que las exploraciones hechas sobre el particular permiten á la Compañía ofrecer al Gobierno, si éste no encuentra medio de resolver el conflicto para cuya solución se solicita nuestro concurso, hacerse cargo del referido transporte, para realizarlo en una forma ú otra, con las alteraciones de servicios y sacrificio de nuestros intereses que sea necesario.

Puede asimismo manifestar que la Compañía para cooperar, en cuanto de ella dependa, á la resolución del problema, está dispuesta también á aceptar el tipo de flete que el Gobierno estime oportuno y posible, en vista de los factores que integran su coste.

DOCTOR MUÑOZ-OREA

Externo de la Facultad de Medicina. Especialidad en enfermedades de las vías urinarias y de la piel.

CALLE DE SAN PABLO, 3, PRINCIPAL. Consulta de oros á una de la mañana y de siete á nueve de la noche.

Pastillas de café y leche marca La Cabra, de Logroño. Las mejores del mundo. En ultramarinos y confiterías. 15-A-3

Fábrica de chocolates, abonos minerales, almacén de carbón de brezo de VICENTE NIETO (CIUDAD RODRIGO)

FRUTALES Y ROSALES de Villa MONTERO. Perfectamente inertados y aclimatados en esta región. Rosales franceses. Tallo alto, de un metro, 4 1 80 y francos de pie. Clases selectas, las más nuevas y hermosas conocidas. Arboles para paseos. Claveles coníferos, hortensias, etc. Pidan catálogos al Propietario: HIPOLITO MONTERO SALAMANCA

CAZADORES ESCOPETAS DE LA ACREDITADA MARCA FAISAN. Para caza y tiro de pichón. De José M. Urriola.-EIBAR. Se garantizan para uso de pólvoras sin humo y se facilitan á precios de fábrica. Dirigirse á Hijo de Antonio González Ramos, San Pablo, 37 (Armería), Salamanca. 30-24

Se vende la casa de la Plazuela de la Fuente, número 11, pareo de las Carmelitas, frente al Hospital Nuevo. Del precio y condiciones se informará en la calle de Abajo, número 24, Francisco Sánchez. 15-15

Se vende, junta ó separada una parcela de terreno de unos 10 0 0 metros aproximadamente, sita junto al nuevo depósito de aguas, en el ato del Rollo. Para informes, Manuel Martín, Granja de la Vega.

La inyección YER. Cura en 36 horas la Hemorragia (Purgación) y toda clase de flujos anti-guós ó recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. Precio: FRASCO PESETAS 4. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

El "606," inyecta el médico especialista en enfermedades secretas DON RAMON ACEDO JESUS, NUM. 7. Clinica especial de enfermedades de la vista. Ensebio Camazón (oculista), exayudante de don Cayo Alvarado, Espoz y Muga, 8, Salamanca. Horas de consulta: Mañana, de once á una; tarde, de tres á cinco.

IGNACIO VEIGA. Primera casa en carbones minerales y azúcares y brezo. Almacén de vinos de uva, venta de harinas y plenas. Teléfonos. 143 y 98. Zamora, 27

Francisco Peix. Carretera de Ledesma, núms. 10 y 13 Salamanca. Almacén de maderas, carbones minerales y brezo y materiales de construcción.

GRAN CAMISERIA LUCAS de Andrés L. Prieto. Grandes depósitos de cuellos, paños, corbatas, camisas, guantes bastones, paraguas, gorras, impermeables y abrigos. Equipos para novios. Los encargos de medida se sirven en veinticuatro horas. Planchado español (se entrega en el mismo día). Siempre a creditados. Precio fijo. Perfumería, bisutería y artículos para regalos. Doctor Riesco, 32 y 34, frente al Banco de España, Salamanca. j. y s.

Nueva Fonda del Comercio á cargo de Mariano Muñoz Navarro. Esta casa se halla situada en el centro de la población, con habitaciones buenas y bien ventiladas. Las comidas son de la mejor calidad y abunda tan. Camas modernas con colchones de lana y tapicería. Mayor 28, frente á Correos y Telégrafos. Coche á todos los trenes.—BEJAR. m j y s

Trabajo para obreros. Se admiten obreros para trabajar en la carretera de Ledesma á Fernoselle, término de Mosleras. Informar al Sr. D. N. N. en Mosleras. 6-1

Modista y corsetera. El corte más higiénico y elegante. Lecciones de corte y para mastrs. Remedios Seisdedos. San Justo, 38. 2.º 8-1

NIÑO Dentista de la guarición. Libertad, 10 planta baja. Igualda dental infantil.

Pomada antiherpética CERIO. Remedio infalible contra toda clase de erupciones de la piel. Su uso prolongado acaba con los más rebeldes acnes, prurigos, impetigos, eczemas, eritemas y herpes, que dan origen á repugnantes enfermedades. Muestra gratuita á los señores médicos que lo soliciten. De venta en todas las farmacias. Depósito central: en la de su autor, Doctor Riesco, número 60, Salamanca.

Información telegráfica.

(De sus respectivos centros de prensa.) Madrid, Sábado, 17 de Febrero.

Madrid * Provincias * Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

Importantes declaraciones del Papa acerca de la restauración de Bélgica.

Conferencia de las 5 mañana.

Madrid 12.

Los restos del ejército serbio.

Nuevos repliegues.

Dicen de París que han comenzado los nuevos repliegues acordados por el Estado Mayor serbio para proceder al salvamento de los restos del ejército.

Las tropas serbias que se habían refugiado en Albania y en cuya persecución marchaban las tropas austro-húngaras del general Kowes, realizan su retirada con un orden y un método admirable, dando lugar a salvar todos los efectivos y conservar el material de campaña.

Las tropas italianas que desembarcaron en Durazzo y las bandas albanesas de Essad Pachá, apoyan la retirada de los serbios.

El ejército serbio, aunque vencido en una lucha desigual, queda en estado de reanudar la campaña en cuanto se presente una ocasión favorable.

Los buques aliados transportarán a Corfú a los soldados que hay en Albania y en dicha isla aguardarán pacientemente hasta que ocurra un cambio de situación en la campaña de los Balcanes y puedan proceder bajo la dirección del rey Pedro a la reorganización completa del ejército.

Si el ejército serbio hubiera sido aniquilado enteramente ó hecho prisionero, los Imperios centrales habrían conseguido un triunfo completo en los Balcanes, pues no quedarían más enemigos que los aliados concentrados en Salónica y los italianos que desembarcaron en Durazzo.

Pero del mismo modo que cuando fué invadida Serbia por austro-alemanes y búlgaros las tropas del rey Pedro lograron retirarse sin sufrir pérdidas de verdadera importancia, ahora se les ha escapado a los austro-húngaros la presa de entre las manos, cuando creían tenerla más segura.

Los soldados serbios no han perdido su entusiasmo y están dispuestos a reanudar la lucha.

El Gobierno del rey Pedro no ha hecho ninguna negociación para hacer la paz y las proposiciones que hicieron Alemania y Austria-Hungría, cuando comenzó esta etapa de la campaña de los Balcanes, fueron rechazadas de mano a su debido tiempo.

El enemigo no ha conseguido más sino extender un frente de combate que era ya sobradamente considerable y precisamente cuando están más agotados y carecen de fuerzas para atender a las circunstancias en las demás partes de operaciones.

Buque a pique.

Varios heridos.

El vapor noruego «Vaarlin» que chocó con una mina, se fué a pique.

El capitán, el primer oficial y el jefe mecánico han perecido ahogados.

El resto de la tripulación consiguió salvarse.

El comunicado británico.

La lucha de minas.

El comunicado británico dice que la lucha de minas en el frente Occidental ha sido recíproca y la artillería enemiga ha mostrado gran actividad.

El comunicado francés.

La jornada de ayer.

El comunicado oficial francés de anoche dice así:

«En Bélgica nuestros cañones de campaña estropearon un fortín cerca del canal de Pashendale, haciendo estallar un depósito de municiones.

En el Artois ha habido un cañoneo intermitente, en la carretera de Lille.

Al Sur del Somme, durante las pequeñas acciones libradas en los días 8 y 9 recuperamos una nueva parte de los elementos de trinchera que quedaron en poder del enemigo.

Al Sur de Frise, el enemigo intentó ayer por medio de un violento contra ataque echarnos de los elementos conquistados, pero fué parado en seco, con grandes pérdidas para el enemigo.

Hoy ha habido una mediana actividad de artillería en todo ese sector.

Al Norte del Aisne hicimos tiros muy eficaces contra las obras del Norte de Soupir y convoyes de Berry-au-bac.

En Champagne, durante el ataque con granadas de mano al Noroeste de Mesnil, hicimos 40 prisioneros.

En los altos del Mosa estropearon un «blockaus» y un observatorio del sector del bosque de Belot.

El enemigo ha lanzado 10 granadas de grueso calibre en dirección de Belfort.

El comunicado alemán.

Las operaciones en los distintos teatros.

El comunicado oficial del cuartel general alemán dice así:

«Teatro Occidental.—Al Noroeste de Vimy, los franceses, después de una preparación de artillería que duró varias horas, intentaron recuperar las trincheras que habían perdido, siendo rechazados.

Al Sur del Somme tampoco lograron los franceses recuperar ningún trozo de posición perdida.

Uno de nuestros globos cautivos se soltó. Iba vacío. Bajó en Vailly en las líneas enemigas.

Teatro Oriental.—Al Oeste del lago Driswaty rechazamos el avance de algunos fuertes destacamentos rusos.

En la noche del 10 al 11 de Febrero, en una salida que hicieron los torpederos alemanes a Dossersbank, a 120 millas marítimas al Este de la costa inglesa, encontraron a varios cruceros ingleses que emprendieron la fuga.

En el acto fué hundido el «Arabia» por un torpedo.

Otro torpedo hizo blanco sobre un segundo crucero inglés.

Los torpederos alemanes salvaron al comandante del «Arabia», dos oficiales y 22 tripulantes.

Los buques alemanes no sufrieron daños ni pérdidas.

El Papa y la próxima paz.

La restauración de Bélgica debe ser la primera condición de la paz.

Noticias fidedignas, recibidas de Roma, dan detalles de una interesante entrevista que un enviado especial del gobierno belga ha celebrado con Su Santidad el Papa.

El enviado especial del Gobierno belga, visitó a Su Santidad sin más objeto que conocer la actitud en que se colocaría el Vaticano respecto de Bélgica, cuando comienzan las negociaciones para la próxima paz.

El Papa hizo las declaraciones siguientes:

«Considero la invasión de Bélgica como un atropello de las convenciones internacionales y un delito de lesa humanidad.

La primera condición que ha de servir de base a la paz universal, será la restauración de Bélgica, en la forma que estaba antes del 31 de Julio de 1914, con todo el territorio propio y sus colonias.

Además, Alemania debe de pagar a Bélgica una indemnización cuantiosa, como indemnización de daños y perjuicios por la destrucción de monumentos públicos, riquezas artísticas, edificios, fábricas, maquinarias, iglesias, etc.

Serán devueltas todas las contribuciones de guerra impuestas ilegalmente por los alemanes a los desgraciados belgas.

Si las potencias pidieran mi intervención, añadió el Papa, esa sería la primera condición que exigiría.

Sin la restauración de Bélgica, la paz no es posible.

La fabricación de municiones.

Existencias abundantes.

Dicen de Londres que la fabricación de municiones aumenta incesantemente.

Como las existencias de que disponen las tropas francesas y británicas son muy abundantes, pueden permitirse cañoneos continuos.

Los austriacos en Albania.

Detenciones.

Dicen de Durazzo que los austriacos en vista de que se han frustrado sus esperanzas de encontrar en Skutari caballos y forraje por ha-

berlos requisado anteriormente las tropas serbias han realizado algunas detenciones.

Los voluntarios albaneses ponen mil dificultades al avance de los austriacos.

Búlgaros y griegos.

Varios encuentros.

Comunican de Atenas, que en la frontera ha habido encuentros entre los «comitadjis» búlgaros y los soldados griegos.

No hay más detalles.

El Rey Jorge.

Progresa en su convalecencia.

El Rey Jorge de Inglaterra progresa notablemente en su convalecencia.

Su estado, le ha permitido reanudar sus visitas a los hospitales de heridos.

El burgomaestre de Bruselas.

Será absuelto.

El burgomaestre de Bruselas, Max, será absuelto por los alemanes.

Un convenio italo-inglés.

Sobre transportes marítimos.

Los gobiernos italiano é inglés han llegado a un acuerdo respecto a transportes marítimos de carbón, avena, maderas y caballos.

Los fletes serán fijados con arreglo a las tarifas establecidas por el almirantazgo.

Buques hundidos.

Cuatro británicos y uno italiano.

Dicen de Berlín que según anuncia el Lloyd británico, pueden considerarse como perdidos los cuatro buques ingleses «Satrap», «Tynimouth», «Granadier» y «Raumerneu» y el italiano «Iniciativa».

RIVERA

Conferencia de las 7 mañana.

Madrid 12.

Noticias del día

Madrid.

El 11 de Febrero.

En Madrid, como en casi todas las provincias de España, poblaciones importantes y hasta en algunos pueblos, los elementos republicanos solemnizaron el día de ayer, XLIII aniversario de la proclamación de la república española.

Se celebraron veladas, mítines, banquetes y otros actos, pronunciándose fogosos discursos.

«El jardín de las naranjas».

En el teatro Apolo se verificó el estreno del sainete cordobés «El jardín de las naranjas», original, la letra, de los señores Pellicer y Fernández del Villar, y la música, del maestro don Pablo Luna.

La partitura muy superior al libro. La obra gustó.

«Toninadas».

En el teatro Español se estrenó la tragicomedia titulada «Toninadas», original del ilustre dramaturgo don Manuel Linares Rivas.

La obra fracasó.

Provincias.

CIUDAD REAL

Criminales detenidos.

La policía de Ciudad Real detuvo ayer a los autores del crimen cometido en los Los Pozuelos, y del que fueron víctimas un matrimonio y los hijos.

PUERTOLLANO

Obrero asfixiado.

En la mina «San Vicente» de Puertollano, murió ayer asfixiado un obrero.

LINARES

Vuelta al trabajo.

Participan de Linares (Jaén), que ayer volvieron al trabajo los obreros de la mina «Santa María», que se habían declarado en huelga.

VALLADOLID

El puerto franco de Barcelona. El ferrocarril a Vigo.

En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento de Valladolid, se trató del asunto relacionado con la concesión del puerto franco de Barcelona.

Se acordó dirigirse al Gobierno pidiendo, en compensación a la concesión a Barcelona, que sea aprobado el proyecto del ferrocarril a Vigo, y que Castilla no quede olvidada en las reformas que el Gobierno realice en determinadas regiones.

BILBAO

El vasconce, lengua española

El Ayuntamiento de Bilbao aprobó ayer una moción de la minoría jainista para que la Diputación de Vizcaya recabe del Poder público, que se dicte una Real orden, declarando española la lengua vasca, aun cuando no oficial ni obligatoria en la nación.

Se aprobó también otra proposición de la minoría nacionalista, protestando contra la circular del gobernador civil.

TARRAGONA

Pidiendo un puerto franco

La Cámara de Comercio, en sesión extraordinaria celebrada anoche, acordó telegrafiar al conde de Romanones y al ministro de Hacienda, señor Urzáiz, pidiendo la concesión de un puerto franco.

CADIZ

Petición contraria.

El Ayuntamiento de Cádiz acordó ayer dirigirse al conde de Romanones rogándole que no conceda ningún puerto franco a Barcelona ni a ninguna otra población, pues con las concesiones saldrán perjudicados los intereses de Cádiz y de España entera.

VIGO

Nafragio y víctimas.

De Vigo dicen que en las cercanías de la isla de Fígues, una racha de viento, hizo volcar a una lancha titulada «Alejandra», pereciendo sus tripulantes, en número de seis.

BURGOS

El señor Soriano.

A Burgos llegó ayer el diputado republicano don Rodrigo Soriano, con el objeto de asistir a un mitin. Después marchará a Palencia.

CASTELLON

El aniversario de un Obispo.

Participan de Castellón que el señor Obispo de Tortosa que se encuentran en aquella capital, celebró ayer el 84 aniversario de su nacimiento.

MOTRIL

¡Tienen gracia y... razón!

Es objeto de grandes y sabrosos comentarios el telegrama que el alcalde de Motril á enviado al Gobierno.

El Alcalde hace constar en el telegrama que allí están ya todos hartos de que se les envíen candidatos á Cortes por aquel distrito, que luego solo dicen en el Parlamento sí y no, equivocándose á veces... Termina diciendo el Alcalde que él mismo puede ser el candidato á diputado por Motril, ya que no es tan bruto como los candidatos que envía el Gobierno.

BARCELONA

Las huelgas.

Los telegramas de Barcelona nada dicen de nuevo respecto a los conflictos obreros.

Ayer fueron detenidos dos albañiles por agresión á unos compañeros.

GUADIX

Nuevo propietario.

De Guadix confirman que las compañías del ferrocarril del Sur han pasado á la propiedad del millonario Messiesmole, cuya escritura ya ha sido firmada.

Con tal motivo reina júbilo pero se cree que mejorarán los servicios y serán aumentados los jornales de los obreros.

ALICANTE

El señor La Cierva.

A Alicante llegó ayer el señor La Cierva con el objeto de informar en un pleito.

RIVERA

Alhajas finas de ocasión.

Compra venta y cambios de alhajas y prendas. Se compra plata y oro.

DOCTOR RIESCO, 55.

Se arrienda la labor y gastos de San Juan total del Monte. Para tratar con Joaquín Parrales, en Castañeda.

Se vende ó arrienda la casa número 49 de la calle de Bornejeros (hay Eloy Balaz). Informarán en a misma y en la librería de Nolas.

Academia central

Se certifica y confecciona para señoras de todas las edades y en todas las tallas. Se funda en la misión de enseñar a las señoras a confeccionar sus propias prendas de vestir. La cinta es medio más sencilla porque se toman medidas que con el metro y se confecciona todo el vestido en un solo día. En la misma casa se confecciona toda clase de prendas para señoras y en caso de precisión, se confecciona para señoras vestidas en el día. Clase para la carrera de profesoras; se presta toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Ceceño, frente a las sillas de Singer. Salamanca.

A LAS SEÑORAS

BORDADOS Los zurcidos quedan tan perceptibles sea la cinta de telas y paños que fueren. Se borda en blanco y sedas á la perfección; pintara al óleo, metálica, amarilla, y programado. Especialidad en la confección de toda clase de labores. Se dirigen a telas para bordado mecánico y manual. Cencia Gil Felipe, San Justo 67.

CACHO HERMANOS

PLAZA MAYOR, 1 (El Rincón).

VENTA DE RETALES de toda clase de tejidos á precios baratísimos.

Saldo de géneros de punto procedente de un muestrario.

Grandes rebajas en todos los artículos de invierno.

Bonita colección en stores

bordados desde 4,00 ptas.

Visillos vis vis. 1,00 »

Tapetes paño bordados. 6,50 »

Vichís, 4/4. 0,40 »

Faldas barreras. 1,00 »

La casa que más variado surtido presenta en géneros de punto, ropa blanca y toda clase de confecciones de señora, caballero y niños.

PRECIO FIJO

Delegación de la Sociedad Española de Electricidad

«Asea», (Allmanna Svenska)

Entrega inmediata de toda maquinaria eléctrica.

Aynés y Martínez

Pasaje de Gutierrez, A, Valladolid.

Papel para envolver.

Se vende papel de periódicos para envolver en la librería de Núñez, Rúa, 25.

CONTRATOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO

La farmacia hidroquímica, 50 paque

Moreno y C.ª (S. en C.) Ingenieros.

Casa central

Carrera de San Jerónimo, número 44, Madrid.

Sucursal

Albuera, número 2, Sevilla.

Los motores á gas pobre NATIONAL

son la fuerza motriz más económica conocida, por su consumo reducidísimo de carbón, por su mantenimiento casi nulo, por su gran seguridad en el funcionamiento y por su larga vida.

La fábrica NATIONAL es la más grande del mundo dedicada á la construcción de motores de gas.

MAS DE 30.000 CONSTRUIDOS

Se necesitan buenos agentes ó representantes

ANISOSA

Reserva preparada completamente de bicarbonato de sosa pura, azúcar y esencia de anís. Se vende con gran ventaja el bicarbonato en todos los puntos.

Caja de 20 pastillas.

RESOLUCION

de glicero-fosfato del cal con CERROSAL. Efectuando, catarras crónicos bronquitis y tos general. Frasco de 2,50 pesetas en 50 pastillas.

Doctor Benedito, San Bernardo, 11, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

Juan Carrara é Hijos.

Agencia de vapores tranatlánticos para el Brasil y la Argentina

Servicio de las importantes líneas postales italianas.

PROXIMAS SALIDAS SA VO MODIFICACION.

Para Santos y Buenos Aires, 6

17 de Febrero el paquete GARIBALDI

Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca, y vino todo el viaje, comida abundante, médica, medicina y enfermería gratis. Telegrafo marconi para comunicarse desde el mar con otros vapores y con la tierra.

Puede reservarse las cabidas con anticipación, dirigiéndose al agente ó telegrafista, que se encontrará en el mismo día de su salida.

Precio en tercera para Santos, 175 pesetas; ídem ídem para Buenos Aires, 220.

Para todas las salidas dirigirse a: Juan Carrara é Hijos, Agencia de Vapores, San Juan de los Rios, 11, Madrid.

QUEREIS CURAR LOS SABAÑONES

Usad el tónico que se vende en la Farmacia y Droguería de

GASPAR ESCUDERO ALVAREZ

Mercado, 19, Salamanca y en su Sucursal de Droguería, Sánchez Llovot, 11, Alba de Tormes.

Precio: 0,50 céntimos frasco.